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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE LAMEGO, REALIZADA 

NO DIA 17 DE JULHO DE 2017, NA SALA DE REUNIÕES DO MUNICÍPIO DE 

LAMEGO 

 

PRESENÇAS 

Presidente da Câmara Municipal, Francisco Manuel Lopes, e os senhores Vereadores 

Manuel António Rebelo Ferreira, José Correia da Silva, Armínio José Teixeira Mendes, 

Andrea Sofia Monteiro Santiago, Jorge Guedes Osório Augusto e Isolina Augusta 

Rodrigues Guerra. 

 

AUSÊNCIAS  

Não se verificou qualquer ausência. 

 

SECRETARIOU  

O Chefe de Divisão Administrativa e de Coordenação, Luís Carlos Pereira da Silva. 

 

ABERTURA (COD 02) 

O senhor Presidente da Câmara, declarou aberta a reunião às nove horas e trinta 

minutos e deu, de imediato, início ao período antes da ordem do dia, dando a palavra aos 

senhores Vereadores.  

 

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

Nos termos do disposto no artigo 52º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. 

 

OBRAS MUNICIPAIS (COD. 41) 

O senhor Presidente da Câmara deu conhecimento do projeto para a instalação do 

Espaço do Cidadão no Edifício dos Paços do concelho, referindo que, para isso, o atual 

espaço da Secção de Atendimento ao Munícipe irá ser remodelado e aumentado, com 

acesso direto ao exterior, com quatro postos de atendimento e tesouraria que irá incluir 

diversos serviços da administração central e local num único balcão. 

 

TUTELA (COD. 64) 

O senhor Vereador Jorge Guedes Osório Augusto fez referência ao pedido da última 

reunião do executivo no qual solicita informação sobre cada um dos processos em curso 
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da Autoridade Tributária Aduaneira, incluindo o assunto, valores em causa e a fase em 

que se encontram.  

O senhor Presidente da Câmara respondeu que a informação solicitada está a ser 

preparada pelo Chefe da DFP, referindo, no entanto, que os processos mais adiantados 

estão na fase de reclamação graciosa. 

Interveio o senhor Vereador Armínio José Teixeira Mendes para corrigir afirmações 

feitas durante o debate e para solicitar esclarecimentos de que tendo sido penhoradas as 

piscinas municipais num valor de 975.000€ para pagar 292.000€ referente ao IRC de 

2011, da empresa municipal Lamego Convida, por que razão houve também mais uma 

penhora das antigas instalações da Escola Superior de Educação. 

O senhor Presidente da Câmara respondeu que esse esclarecimento virá na informação 

que está a ser preparada pelo Chefe da DFP, adiantando, no entanto, que a Autoridade 

Tributária Aduaneira, nas questões de penhora tem preferência por imóveis que sejam 

vendáveis e as piscinas municipais não o são ao contrário das instalações do Arquivo 

Municipal, que se situam por baixo da Escola Superior de Educação. 

 

EMPRESAS MUNICIPAIS (COD.22.A) 

O senhor Vereador Jorge Guedes Osório Augusto disse que tomou conhecimento do 

ofício enviado pelo Município de Lamego à Caixa Geral de Depósitos a solicitar a conta-

corrente do empréstimo feito à Lamego Renova e lamentou que tendo sido gasto tanto 

dinheiro com consultores e contabilistas, ainda é necessário recorrer às respetivas 

instituições financeiras, neste caso a CGD, para obter a informação. 

 

TUTELA (COD. 64) 

O senhor Vereador Armínio José Teixeira Mendes tendo conhecimento que circula nas 

redes sociais uma informação divulgada pelo senhor Professor José António Almeida 

Santos que o Pavilhão Multiusos foi penhorado pelas Finanças questionou o senhor 

Presidente da Câmara das razões desta informação, quando o imóvel se encontra 

hipotecado à CGD. 

O senhor Presidente da Câmara respondeu que se tratava de uma informação falsa, 

não existindo qualquer penhora sobre o equipamento referido, existindo apenas uma 

hipoteca no âmbito do contrato de financiamento com a Caixa Geral de Depósitos. 

 

 

OBRAS MUNICIPAIS (COD. 41) 
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O senhor Vereador Manuel António Rebelo Ferreira questionou o senhor Presidente da 

Câmara qual o motivo de ainda não haver contrato de empreitada para as obras de 

remodelação da Escola Secundária Latino Coelho. 

O senhor Presidente da Câmara respondeu que o contrato de empreitada para as obras 

de remodelação da Escola Secundária Latino Coelho irá ser assinado esta semana, com 

compromisso feito e fundos disponíveis para ser enviado para visto do Tribunal de 

Contas. Irá ser realizada uma reunião com a direção da Escola Secundária Latino Coelho 

para elaborar um plano de forma a minimizar o incómodo que as obras poderão causar 

ao normal funcionamento do próximo ano letivo escolar. 

Sobre este assunto a senhora Vereadora Isolina Augusta Rodrigues Guerra 

questionou qual será a estratégia para o funcionamento das aulas. 

O senhor Presidente da Câmara respondeu que irá optar-se por várias soluções 

nomeadamente, fasear as obras, deslocação de alunos para outra escola, 

disponibilização de salas da antiga escola n.º1 ou montagem de pré-fabricados 

adequados para este efeito. 

  

HIGIENE E LIMPEZA (COD. 00) 

O senhor Vereador Manuel António Rebelo Ferreira a propósito da inauguração do 

Núcleo Arqueológico da Porta dos Figos prevista para o próximo dia 20, informou que 

continua a existir, junto da entrada do Bairro do Castelo, na Praça do Comércio, um 

contentor do lixo que foi queimado, o qual dá uma imagem degradante do local. 

O senhor Presidente da Câmara respondeu irá voltar a remeter este assunto aos 

serviços da DASU para resolução deste problema. 

 

CAMARA MUNICIPAL (COD. 14) 

O senhor Vereador Manuel António Rebelo Ferreira referindo-se ao momento pré-

eleitoral que se vive e tendo conhecimento de conversas de rua e de redes sociais onde 

se comenta que o senhor Presidente da Câmara teria sido constituído arguido num 

processo de tribunal, questionou se esta informação seria verdadeira. 

O senhor Presidente da Câmara respondeu que essa informação é falsa, pois não foi 

constituído arguido nem foi ouvido em qualquer processo judicial. 

 

ASSOCIAÇÕES (COD. 08) 

A senhora Vereadora Isolina Augusta Rodrigues Guerra questionou como teria ficado 

o assunto da reunião anterior, sobre a minuta do protocolo a celebrar com a Zigur 

Associação Cultural. 
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O senhor Presidente da Câmara respondeu que ficou a prevalecer o protocolo inicial já 

assinado com a Zigur Associação Cultural, com o apoio aprovado no valor de 25000 

euros. 

 

CAMARA MUNICIPAL (COD. 14) 

A senhora Vereadora Isolina Augusta Rodrigues Guerra questionou o que iria ser feito 

na questão do pagamento das refeições escolares, dada a desigualdade existente entre 

os Centros Escolares onde há escolas onde os alunos são totalmente isentos qualquer 

que seja o escalão atribuído pela Segurança Social, e noutros Centros os alunos têm de 

pagar de acordo com o respetivo escalão. 

O senhor Presidente da Câmara respondeu que o objetivo é manter a mesma situação 

dos últimos anos, isentando o pagamento das refeições aos alunos carenciados nos 

Centros Escolares da cidade e isentando o pagamento das refeições a todos os alunos 

dos Centros Escolares das Freguesias rurais. 

 

EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO (COD.20) 

A senhora Vereadora Isolina Augusta Rodrigues Guerra solicitou informação sobre o 

funcionamento dos ATL’s nos Centros Escolares. 

A senhora Vereadora Andrea Sofia Rebelo Santiago respondeu, dizendo que os ATL’s 

estão a decorrer dentro da normalidade, com cerca de 80 crianças inscritas em cada 

Centro Escolar. 

 

EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO (COD. 20) 

A senhora Vereadora Isolina Augusta Rodrigues Guerra questionou sobre o ponto de 

situação do que está a ser feito para saber se houve deslocação de material dos Centros 

Escolares que estavam entregues à Associação de Freguesias do Sudeste do Município 

de Lamego. 

O senhor Presidente da Câmara respondeu que está a ser feito um levantamento do 

património existente no Centro Escolar de Ferreirim e Centro Escolar de Lamego n.º 2 

para comparar com o inventário do material existente antes da entrega dos Centros 

Escolares à Associação de Freguesias do Município de Sudeste. 

 

POSTURAS E REGULAMENTOS (COD. 51) 

A senhora Vereadora Isolina Augusta Rodrigues Guerra alertou que continua a existir 

uma esplanada instalada pelo estabelecimento “Wellcome” no passeio junto à passadeira 

de peões na Rua do Teatro, dificultando a circulação das pessoas com segurança. Mais 

referiu que a este estabelecimento apenas foi autorizada a instalação de esplanada no 
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passeio junto à Avenida Visconde Guedes Teixeira. Mais referiu que dada a decisão 

anteriormente tomada, de que essa zona deveria estar sem ocupação, a continuada falta 

de respeito pelas normas definidas pelo Município face às esplanadas leva ao não 

cumprimento por parte de todas as outras esplanadas, tornando-se a cidade algo 

incontrolável no que a este assunto respeita. 

O senhor Presidente da Câmara informou que irá remeter este assunto aos serviços de 

fiscalização para verificação. 

 

CAMARA MUNICIPAL (COD. 14) 

A senhora Vereadora Isolina Augusta Rodrigues Guerra tendo em conta as recentes 

obras de requalificação do parque infantil do Parque Isidoro Guedes, referiu que existe a 

necessidade de instalar um baloiço com cesto para as crianças mais pequenas, dado que 

atualmente não existe. Mais alertou para as questões de segurança de forma a evitar o 

vandalismo e o parque infantil seja preservado. 

O senhor Presidente da Câmara sobre as questões de segurança poderá se recorrer a 

mais medidas de vigilância. 

 

CAMARA MUNICIPAL (COD. 14) 

A senhora Vereadora Isolina Augusta Rodrigues Guerra informou que há falta de 

iluminação no parque de estacionamento atrás da Escola Secundária Latino Coelho e na 

ponte sobre o Rio Coura, que liga o Centro Multiusos à rua Eugénio Valle Teixeira Júnior. 

O senhor Presidente da Câmara informou que irá remeter este assunto aos serviços da 

DASU para verificação da iluminação. 

 

PROTECÇÃO CIVIL (COD. 52) 

A senhora Vereadora Isolina Augusta Rodrigues Guerra alertou para a existência de 

uma pequena passagem de cimento no Rio Coura que está a criar acumulação de 

detritos provenientes do curso de água provocando o entupimento do rio. 

O senhor Presidente da Câmara respondeu que irá remeter aos serviços da DASU para 

verificação da situação. 

 

OBRAS MUNICIPAIS (COD. 41) 

O senhor Vereador Armínio José Teixeira Mendes questionou o senhor Presidente da 

Câmara se as obras com fundos comunitários terão de ter fundos disponíveis. 

O senhor Presidente da Câmara respondeu que as obras com fundos comunitários não 

obrigam ter fundos disponíveis nos termos do artigo 82º, do Orçamento de Estado para 
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2017 que refere:” Assunção pelas autarquias locais de despesa referente à contrapartida 

nacional de projetos cofinanciados por fundos europeus: 

Em 2017, sempre que, por acordo com a administração central, uma autarquia local 

assumir a realização de despesa referente à contrapartida nacional de projetos 

cofinanciados por fundos europeus e certificada pela autoridade de gestão, a mesma não 

releva para o cumprimento das obrigações legais estabelecidas quanto ao limite da dívida 

total previsto na Lei n.º 73/2013, de 3 de setembro, e ao apuramento dos pagamentos em 

atraso e cálculo dos fundos disponíveis nos termos da Lei n.º 8/2012, de 21 de fevereiro, 

bem como das obrigações previstas de redução de pagamentos em atraso no âmbito da 

Lei n.º 43/2012, de 28 de agosto. “ 

 

CAMARA MUNICIPAL (COD. 14) 

O senhor Vereador Armínio José Teixeira Mendes questionou sobre o ponto de 

situação do concurso contrato de manutenção dos espaços verdes, alertando para o 

facto de os prazos poderem estar ultrapassados. 

O senhor Presidente da Câmara respondeu que o processo ainda está a decorrer, 

dizendo que irá alertar os Serviços para a questão dos prazos. 

 

EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO (COD. 33) 

O senhor Vereador Armínio José Teixeira Rodrigues questionou qual o motivo de 

ainda não haver desenvolvimentos na contratação dos serviços de transporte escolares. 

O senhor Presidente da Câmara respondeu que reuniu na semana passada com a 

Transdev, S.A onde foi discutido este assunto, não havendo ainda entendimento quanto 

aos valores dos passes escolares e aos valores de compensação. Referiu ainda que a 

Transdev, S.A está interessada em assumir os circuitos dos transportes que estão a ser 

realizados pelas Juntas de Freguesia. Mais referiu que irá voltar a reunir com a Transdev, 

SA. e também com os Presidentes da Juntas de Freguesia para se tomar uma decisão 

sobre este processo.  

 

EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO (COD. 33) 

O senhor Presidente da Câmara deu conhecimento que o Município de Lamego têm um 

veículo de transporte de passageiros que estava entregue à União das Freguesias de 

Parada do Bispo e Valdigem, que já ultrapassou o limite de vida útil para transporte de 

crianças e poderá ser útil a alguma Associação Cultural que tenha motorista profissional 

e não necessite de transportar crianças. 

A senhora Vereadora Isolina Augusta Rodrigues Guerra referiu que o mesmo veículo 

deverá ser afeto ao serviço do Município para ser utilizado por todas as associações 
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Culturais e não ser cedido a uma Associação em especifico por ser benefício de uma só 

entidade, sendo que estando na posse do Município qualquer uma das Associações ou 

Grupos o poderão requisitar e assim ter serventia para todos e não um só. 

 

ASSOCIAÇÕES (COD.08) 

Presente à reunião o parecer elaborado pela Comissão de Coordenação e 

Desenvolvimento da Região Norte, acerca da cedência de interesse público e a pedido 

da Associação de Freguesias do Sudeste do Município de Lamego 

Deliberação: O executivo tomou conhecimento. 

 

PAGAMENTOS (COD 45) 

O senhor Presidente da Câmara deu conhecimento ao Executivo da lista dos 

compromissos, pagamentos, recebimentos e fundos disponíveis, referente ao mês de 

junho de 2017. 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento.  

O senhor Vereador Armínio José Teixeira Mendes alertou o senhor Presidente da 

Câmara para a recomendação do senhor Chefe da DFP onde refere que deverá ser feito 

um ajustamento da despesa aos fundos disponíveis sob o risco de não se poder realizar 

certas atividades. Referiu também que sendo a gestão financeira apenas da 

responsabilidade dos senhores Presidente e Vice-presidente só se entende esta 

sensibilização, num cenário de grande crise. 

O senhor Vereador Jorge Guedes Osório Augusto pediu esclarecimentos sobre alguns 

valores expressos nas listagens e demonstrou a sua preocupação para o conteúdo do 

parecer do senhor Chefe da DFP. Mais alertou para a falta de numeração das ordens de 

pagamento. 

 

CAMARA MUNICIPAL (COD. 14) 

O senhor Presidente da Câmara deu conhecimento ao executivo de teor de um ofício 

enviado pela Águas do Norte, S.A., sobre a alienação pelas Águas do Norte, S.A., das 

participações sociais adquiridas aos municípios exonerantes nos termos do disposto no 

Decreto-Lei n.º 93/2014, de 29 de maio. 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento.  

 

CAMARA MUNICIPAL (COD. 14) 

O senhor Presidente da Câmara deu conhecimento ao executivo de teor de um ofício 

enviado pelo Centro de Tropas de Operações Especiais onde é feito o agradecimento ao 
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Município de Lamego por todo o apoio dado no decorrer das comemorações do 57º 

aniversário do CTOE. 

 

 

ORDEM DO DIA 

 

01-ASSUNTO: ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 10 DE JULHO DE 

2017 (COD. 03) 

Presente à reunião, para deliberação, a ata da reunião ordinária da Câmara Municipal, 

realizada no dia 10 de julho de 2017, cuja leitura foi dispensada, por unanimidade, em 

virtude de o texto ter sido fornecido a todos os membros da Câmara Municipal e o seu 

conteúdo ter sido aprovado em minuta.  

Deliberação: Aprovada, por unanimidade. 

 

02-ASSUNTO: CONSELHO GERAL DO AGRUPAMENTO DE ESCOLAS LATINO 

COELHO (COD. 20) 

O senhor Vereador Manuel António Rebelo Ferreira referindo-se à tomada de posse da 

nova direção do Agrupamento de Escolas Latino Coelho questionou o senhor Presidente 

da Câmara sobre a representação do Município de Lamego no Conselho Geral do 

Agrupamento de Escolas Latino Coelho. 

Sobre este assunto o senhor Presidente da Câmara propôs ao executivo, que o 

Município de Lamego comunicasse ao Agrupamento de Escolas Latino Coelho, que não 

indicaria novos representantes para o Conselho Geral, devendo tal indicação ser 

efetuada pelo futuro executivo, mantendo-se, até essa data, os representantes do 

município que vinham constituindo o Conselho Geral de que faziam parte. 

Deliberação: Aprovado por maioria, com a abstenção dos senhores Vereadores Manuel 

António Rebelo Ferreira, Armínio José Teixeira Mendes e Isolina Augusta Rodrigues 

Guerra. 

 

03-ASSUNTO: ABERTURA DE PROCEDIMENTO DE HASTA PUBLICA DO ANTIGO 

POSTO DE TURISMO (COD 47)  

LOCAL: AVENIDA VISCONDE GUEDES TEIXEIRA. 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 752/47/2017, do senhor Presidente da 

Câmara Municipal, que vem acompanhada da informação n.º 3238//DFT/PAT, com o 

caderno de encargos e proposta da comissão que conduzirá o procedimento da hasta 

pública para arrendamento do antigo posto de turismo. 
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Assim, face ao exposto, propõe-se à Câmara Municipal a apreciação das peças do 

procedimento e a aprovação das mesmas, para arrendamento do antigo posto de turismo 

pelo prazo de 10 anos, nos termos das alíneas f) e g) do n.º 1, do artigo 33.º, da Lei n.º 

75/2013, de 12/09, na sua atual redação. 

Deliberação: Retirada da ordem de trabalhos 

 

04-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO – DELIBERAÇÃO FINAL - 

PROC. 593/16 (COD. 42) 

REQUERENTE: ANA MARIA PEREIRA MONTEIRO 

LOCAL DA OBRA: RUA DAS CÔRTES 27-29 – LAMEGO (ALMACAVE E SÉ) 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 753/42/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada das informações n.º 1526 e 1528/, de 22/06/2017 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 07/07/2017, e nos termos do artigo 23º, do Decreto-Lei 

555/99, de 16 de dezembro propondo que a Câmara Municipal, delibere o licenciamento 

da obra de reconstrução de uma habitação, condicionado à apresentação do Pré-

Certificado e ao cumprimento dos condicionalismos da DRCN. Propondo, ainda, o 

deferimento do pedido de ocupação de via pública para a execução das obras, de acordo 

com o referido na informação 1526, de 22/06/2017, com os condicionalismos referidos na 

informação 1412, de 06/06/2017 dos serviços de fiscalização e criando um corredor para 

a passagem de peões em total segurança, devendo proceder ao pagamento das 

respetivas taxas. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

05-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO – DELIBERAÇÃO FINAL - 

PROC. 21/17 (COD. 42) 

REQUERENTE: ANA MARIA DOS SANTOS GONÇALVES 

LOCAL DA OBRA: ARNEIRÓS – VILA NOVA DE SOUTO DEL REI 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 754/42/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1650/DOU, de 06/07/2017 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 10/07/2017 e nos termos do artigo 23.º, do Decreto-Lei n.º 

555/99, de 16 de dezembro, propondo que a Câmara Municipal delibere o licenciamento 

da obra de reconstrução de uma habitação. Propõe, ainda, que se notifique a requerente, 

da referida informação. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

06-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO – DELIBERAÇÃO FINAL - PROC. 

547/16 (COD. 42) 
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REQUERENTE: JONAS CAMILO SEQUEIRA COSTA 

LOCAL DA OBRA: SUAS CARREIRAS, S. MARTINHO DO SOUTO – LAMEGO 

(ALMACAVE E SÉ) 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 755/42/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1636/DOU, de 05/07/2017 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 10/07/2017 e nos termos do artigo 23.º, do Decreto-Lei n.º 

555/99, de 16 de dezembro, propondo que a Câmara Municipal delibere o licenciamento 

da obra de construção de uma habitação. Propõe, ainda, que se notifique o requerente, 

da referida informação. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

07-ASSUNTO: LEGALIZAÇÃO DE UMA MORADIA UNIFAMILIAR – DELIBERAÇÃO 

FINAL - PROC. 51/17 (COD. 42) 

REQUERENTE: AURORA POMBINHO MOURA 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DA ENXERTADA - LALIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 756/42/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1675/DOU, de 10/07/2017 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 10/07/2017 e nos termos do artigo 23.º, do Decreto-Lei n.º 

555/99, de 16 de dezembro, propondo que a Câmara Municipal delibere o licenciamento 

da obra de construção de uma habitação. Propõe, ainda, que se notifique a requerente, 

da referida informação. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

08-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO DE UM EDIFICIO DE HABITAÇÃO – PROJETO DE 

ARQUITETURA – PROC. 180/17(COD. 42) 

REQUERENTE: JOSÉ FRANCISCO GOMES PARENTE DO PATROCÍNIO 

LOCAL DA OBRA: RUA DOS MOREIRAIS – LAMEGO (ALMACAVE E SÉ) 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 757/42/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1530/DOU, de 22/06/2017 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 10/07/2017 e nos termos do n.º 3, do artigo 20.º, do 

Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, propondo que a Câmara Municipal delibere a 

aprovação do projeto de arquitetura referenciado em epígrafe. Propõe, ainda, que se 

notifique o requerente, da referida informação. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

09-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UMA MORADIA UNIFAMILIAR – ALTERAÇÃO AO 

PROJETO DE ARQUITETURA - 456/11 (COD. 42) 



 
 Presidente        

                                                                                                                                                            Secretário 

11 

REQUERENTE: CARLOS MANUEL FERNADES GONÇALVES 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DA MATA - FERREIRIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 758/42/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1623/DOU, de 04/07/2017 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 10/07/2017 e nos termos do n.º 3, do artigo 20.º, do 

Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, propondo que a Câmara Municipal delibere a 

aprovação da alteração ao projeto de arquitetura referenciado em epígrafe. Propõe, 

ainda, que se notifique o requerente, da referida informação. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

10-ASSUNTO: ALTERAÇÃO/AMPLIAÇÃO DE UMA HABITAÇÃO – PROJETO DE 

ARQUITETURA – PROC. 116/17(COD. 42) 

REQUERENTE: JOÃO MANUEL PEREIRA DA SILVA 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DE ROSSAS - FERREIRIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 759/42/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1615/DOU, de 04/07/2017 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 10/07/2017 e nos termos do n.º 3, do artigo 20.º, do 

Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, propondo que a Câmara Municipal delibere a 

aprovação do projeto de arquitetura referenciado em epígrafe. Propõe, ainda, que se 

notifique o requerente, da referida informação. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

11-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO – PEDIDO DE REDUÇÃO DO 

VALOR DAS TAXAS - PROC. 593/16 (COD. 42) 

REQUERENTE: ANA MARIA PEREIRA MONTEIRO 

LOCAL DA OBRA: RUA DAS CÔRTES 27-29 – LAMEGO (ALMACAVE E SÉ) 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 760/42/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1527 de 22/06/2017 e com o parecer 

do chefe da DOU de 07/07/2017, e de acordo com o parecer jurídico (Processo Nº407/15 

- informação nº3464/2016, de 14/07/2016), propondo que a Câmara Municipal delibere 

sobre o pedido de redução do valor das taxas referentes à obra referenciada em epígrafe, 

através da aplicação artigo 5º-A do Regulamento de Incentivos à Fixação, Reconversão e 

Modernização Económica do Concelho de Lamego, que refere: 

“1- Os incentivos a conceder às operações de reabilitação urbana concretizar-se-á 

através da comparticipação autárquica, a definir caso a caso por deliberação de dois 

terços do total dos membros que integram o executivo municipal, nas taxas devidas, com 

os seguintes valores percentuais máximos: 
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a) 50% do valor calculado sobre a taxa devida a título de realização, reforço e 

manutenção de infraestruturas urbanísticas; 

b) 35% do valor calculado sobre a taxa devida pela emissão do alvará de licença 

ou comunicação prévia; 

c) 25% do valor das taxas devidas pela não cedência ou cedência incompleta de 

áreas destinadas à implantação de equipamento e ou espaços verdes. 

2 – Os incentivos concedidos poderão ser deduzidos no pagamento das respetivas 

taxas.” 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, a aplicação da comparticipação autárquica, 

nas taxas devidas, com os valores percentuais máximos referidos no artigo 5º-A do 

Regulamento de Incentivos à Fixação, Reconversão e Modernização Económica do 

Concelho de Lamego. 

 

12-ASSUNTO: LEGALIZAÇÃO DE UMA HABITAÇÃO - PROC. 209/16 (COD. 42) 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DO ESTREMADOURO — PENUDE 

REQUERENTE: LICÍNIA MARIA FERNANDES PINTO 

 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 761/42/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1561 de 27/06/2017 e com o parecer 

do Chefe da DOU de 10/07/2017, estando o projeto de arquitetura aprovado foi a 

requerente notificada a apresentar os projetos de especialidades, no entanto, o 

requerente solicita a isenção de apresentação do projeto ITED e do projeto de gás pelo 

facto de a obra já se encontrar executada há muito tempo e no seu entender não fazer 

sentido a sua apresentação, propondo que Câmara Municipal delibere se dispensa os 

referidos projetos de especialidades.  

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, deferir a pretensão da requerente, isentando a 

apresentação dos referidos projetos de especialidades. 

 

13-ASSUNTO: LEGALIZAÇÃO DE UMA HABITAÇÃO - PROC. 595/16 (COD. 42) 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DE VINHA DA ESTRADA — SANDE 

REQUERENTE: MANUEL GOMES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 762/42/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1376 de 01/06/2017 e com o parecer 

do Chefe da DOU de 10/07/2017. Estando o projeto de arquitetura aprovado foi o 

requerente notificado a apresentar os projetos de especialidades, no entanto, o 

requerente solicita a isenção de apresentação dos projetos de especialidades pelo facto 

de a obra já se encontrar executada há muito tempo e no seu entender não fazer sentido 
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a sua apresentação, propõe-se que Câmara Municipal delibere se dispensa os projetos 

de especialidades, condicionado à apresentação de um termo de responsabilidade de 

técnico habilitado atestando que a estrutura é sólida e que são cumpridas todas as 

normas legais em vigor. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, deferir a pretensão do requerente, isentando a 

apresentação dos referidos projetos de especialidades, nos termos propostos. 

 

14-ASSUNTO: LEGALIZAÇÃO E ALTERAÇÃO DE UM HABITAÇÃO MULTIFAMILIAR - 

PROC. 309/17 (COD. 42) 

REQUERENTE: JOSÉ LUÍS NEVES DE ALMEIDA 

LOCAL DA OBRA: RUA DR. JUSTINO PINTO DE OLIVEIRA — LAMEGO (ALMACAVE 

E SÉ) 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 782/42/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1515/DOU, de 21/06/2017 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 06/07/2017, propondo que a Câmara Municipal delibere o 

deferimento das obras de conservação solicitadas, isentas de controlo prévio, nos termos 

do definido, na alínea a) do n.º 1, do artigo 6.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de 

dezembro, bem como a ocupação da via pública, com os condicionalismos expressos na 

referida informação e parecer do CDOU. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

15-ASSUNTO: “OBRAS DE CONSERVAÇÃO E OCUPAÇÃO DA VIA PÚBLICA”  

- PROC. 346/17 (COD. 42) 

REQUERENTE: EMA CELESTE DA SILVA SANTOS FERREIRA  

LOCAL DA OBRA: RUA DO CASTELINHO, N.º 23 — LAMEGO (ALMACAVE E SÉ) 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 783/42/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1664/DOU, de 06/07/2017 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 10/07/2017, propondo que a Câmara Municipal delibere o 

deferimento das obras de conservação solicitadas, isentas de controlo prévio, nos termos 

do definido, na alínea a) do n.º 1, do artigo 6.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de 

dezembro, bem como a ocupação da via pública, com os condicionalismos expressos na 

referida informação e parecer do CDOU. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

16-ASSUNTO: “OCUPAÇÃO DA VIA PÚBLICA PARA PINTURA” - PROC. 343/17 (COD. 42) 

REQUERENTE: EUGÉNIO DA SILVA ALVES 
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LOCAL DA OBRA: RUA DO EIRÔ, N.º38, MOIMENTINHA — UNIÃO DAS 

FREGUESIAS DE CEPÕES, MEIJINHOS E MELCÕES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 784/42/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1607/DOU, de 03/07/2017 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 10/07/2017, propondo que a Câmara Municipal delibere o 

deferimento das obras de conservação solicitadas, isentas de controlo prévio, nos termos 

do definido, na alínea a) do n.º 1, do artigo 6.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de 

dezembro, bem como a ocupação da via pública, com os condicionalismos expressos na 

referida informação e parecer do CDOU. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

17-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO E AMPLIAÇÃO DE UMA HABITAÇÃO UNIFAMILIAR” - 

PROC. 667/13 (COD. 42) 

REQUERENTE: MARIA TERESA MARQUES DA SILVA 

LOCAL DA OBRA: RUA DA CALÇADA — CAMBRES  

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 785/42/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1382 de 01/06/2017 propondo que a 

Câmara Municipal declare a caducidade do licenciamento nos termos do n.º 2, do artigo 

71.º do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de Dezembro, dado que a requerente não solicitou 

a emissão do Alvará de Licença de obras no prazo de um ano após a notificação. Mais 

propôs que se delibere promover a audiência prévia do interessado, nos termos do n.º 5 

do citado artigo. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, a caducidade do licenciamento nos termos 

propostos. Mais aprovou promover a audiência prévia do interessado, nos termos do n.º 5 

do artigo 71.º do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de Dezembro. 

 

18-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. 364/17 (COD. 42) 

REQUERENTE: MARIA PILAR FIGUEIREDO TOME PINTO HESPANHOL 

LOCAL DA OBRA: QTA DE NOVAIS — SANDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 786/42/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1382 de 12/07/2017 propondo que a 

Câmara Municipal delibere a emissão de parecer favorável à constituição de 

compropriedade, nos termos e condicionalismos expressos.  

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

19-ASSUNTO: PEDIDO DE PARECER NÃO VINCULATIVO - PROC. 575/15 (COD. 42) 

REQUERENTE: UNIÃO DE FREGUESIAS DE BIGORNE, MAGUEIJA E PRETAROUCA 
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LOCAL DA OBRA: ZONA ENVOLVENTE À IGREJA DE SÃO TIAGO – UNIÃO DE 

FREGUESIAS DE BIGORNE, MAGUEIJA E PRETAROUCA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 763/42/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1496/DOU, de 12/06/2017 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 07/07/2017, dado tratar de uma obra de um órgão 

autárquico (Junta de freguesia) isenta de licenciamento e sujeita a parecer não 

vinculativo da Câmara Municipal, propondo que, nos termos do artigo 7.º do Decreto-Lei 

n.º 555/99, de 16 de dezembro, se emita parecer favorável. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

20-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DA REDE DE DISTRIBUIÇÃO DE GÁS NATURAL - 

PROC. 400/10 (COD. 42) 

REQUERENTE: BEIRAGÁS-COMPANHIA DE GÁS DAS BEIRAS, S.A. 

LOCAL DA OBRA: RUA CARDOSO AVELINO – (ALMACAVE E SÉ) 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 764/42/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1537/DOU, de 23/06/2017 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 10/07/2017, propondo que a Câmara Municipal delibere o 

deferimento do pedido para abertura de vala, com os seguintes condicionalismos: 

1. A reposição do pavimento deverá ser efetuada em boas condições: 

2. Os trabalhos deverão devidamente sinalizados, sendo da sua responsabilidade 

qualquer acidente que ocorra em consequência da execução das obras; 

3. Os trabalhos deverão ser fiscalizados pelos serviços de fiscalização da Câmara 

Municipal (DOU), pelo que deverão comunicar o início e duração dos trabalhos, 

bem como a pessoa responsável no local pela sua execução dos trabalhos e o 

respetivo contato. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, com os condicionalismos propostos, sendo 

que o período de execução dos trabalhos não deverá coincidir com o período da 

realização das Festas de Nossa Senhora dos Remédios. Mais foi deliberado, remeter 

cópia deste processo aos serviços da DASU, para acompanhar o desenvolvimento da 

reposição do pavimento quer neste caso, quer noutras situações análogas em obras já 

efetuadas. 

 

21-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DA REDE DE DISTRIBUIÇÃO DE GÁS NATURAL - 

PROC. 400/10 (COD. 42) 

REQUERENTE: BEIRAGÁS-COMPANHIA DE GÁS DAS BEIRAS, S.A. 

LOCAL DA OBRA: RUA DE BALSEMÃO – (ALMACAVE E SÉ) 



 
 Presidente        

                                                                                                                                                            Secretário 

16 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 765/42/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1622/DOU, de 04/07/2017 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 10/07/2017, propondo que a Câmara Municipal delibere o 

deferimento do pedido para abertura de vala, com os seguintes condicionalismos: 

1. A reposição do pavimento deverá ser efetuada em boas condições: 

2. Os trabalhos deverão devidamente sinalizados, sendo da sua responsabilidade 

qualquer acidente que ocorra em consequência da execução das obras; 

3. Os trabalhos deverão ser fiscalizados pelos serviços de fiscalização da Câmara 

Municipal (DOU), pelo que deverão comunicar o início e duração dos trabalhos, 

bem como a pessoa responsável no local pela sua execução dos trabalhos e o 

respetivo contato. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, com os condicionalismos propostos. Mais foi 

deliberado, remeter cópia deste processo aos serviços da DASU, para acompanhar o 

desenvolvimento da reposição do pavimento quer neste caso, quer noutras situações 

análogas em obras já efetuadas. 

 

22-ASSUNTO: PEDIDO DE INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE ÁGUA NO TARIFÁRIO 

ESPECIAL SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: MARIA TERESA TAIRUM CONSCIÊNCIA FONSECA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 814/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que a senhora Maria Teresa Tairum Consciência Fonseca solicitou, 

ao abrigo do n.º 1, alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do 

Município de Lamego, a integração dos seus consumos de água no tarifário social 

previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do 

Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a integração dos consumos de água da 

instalação predial n.º 3631 de Maria Teresa Tairum Consciência Fonseca, naquele 

tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

23-ASSUNTO: PEDIDO DE INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE ÁGUA NO TARIFÁRIO 

ESPECIAL SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: ELISABETE MARIA PAIXÃO CARDOSO GOMES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 767/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que a senhora Elisabete Maria Paixão Cardoso Gomes solicitou, ao 
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abrigo do n.º 1, alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do 

Município de Lamego, a integração dos seus consumos de água no tarifário social 

previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do 

Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a integração dos consumos de água da 

instalação predial n.º 19300 de Elisabete Maria Paixão Cardoso Gomes, naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

 

24-ASSUNTO: PEDIDO DE INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE ÁGUA NO TARIFÁRIO 

ESPECIAL SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: JOSÉ DE JESUS VIEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 768/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que o senhor José de Jesus Vieira solicitou, ao abrigo do n.º 1, 

alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego, a integração dos seus consumos de água no tarifário social previsto no Capítulo 

XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que o 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a integração dos consumos de água da 

instalação predial n.º 8463 de José de Jesus Vieira, naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

25-ASSUNTO: PEDIDO DE INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE ÁGUA NO TARIFÁRIO 

ESPECIAL SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: JOSÉ JOÃO CORREIA DA CUNHA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 769/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que o senhor José de Jesus Vieira solicitou, ao abrigo do n.º 1, 

alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego, a integração dos seus consumos de água no tarifário social previsto no Capítulo 

XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que o 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a integração dos consumos de água da 

instalação predial n.º 229 de José João Correia da Cunha, naquele tarifário.  



 
 Presidente        

                                                                                                                                                            Secretário 

18 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

26-ASSUNTO: PEDIDO DE INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE ÁGUA NO TARIFÁRIO 

ESPECIAL SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: MARIA LUCIA DO CARMO CORREIA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 770/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que a senhora Maria Lúcia do Carmo Correia solicitou, ao abrigo do 

n.º 1, alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego, a integração dos seus consumos de água no tarifário social previsto no Capítulo 

XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a integração dos consumos de água da 

instalação predial (nova) de Maria Lúcia do Carmo Correia, naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

27-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DO PEDIDO DE INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE 

ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: JOAQUIM FERNANDO SAAVEDRA MOREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 771/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que o senhor Joaquim Fernando Saavedra Moreira solicitou, ao 

abrigo do n.º 1, alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do 

Município de Lamego, a renovação do pedido de integração dos seus consumos de água 

no tarifário social previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e 

Licenças do Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que o 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a renovação do pedido de integração dos 

consumos de água da instalação predial n.º 12464 de Joaquim Fernando Saavedra 

Moreira, naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

28-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DO PEDIDO DE INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE 

ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: ANTÓNIO CARMINDO DA SILVA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 772/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que o senhor António Carmindo da Silva solicitou, ao abrigo do n.º 
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1, alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego, a renovação do pedido de integração dos seus consumos de água no tarifário 

social previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do 

Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que o 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a renovação do pedido de integração dos 

consumos de água da instalação predial n.º 12394 de António Carmindo da Silva, 

naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

29-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DO PEDIDO DE INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE 

ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: FERNANDO JOSÉ TEIXEIRA LOURENÇO DA FONSECA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 787/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que o senhor Fernando José Teixeira Lourenço da Fonseca 

solicitou, ao abrigo do n.º 1, alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de 

Águas do Município de Lamego, a renovação do pedido de integração dos seus 

consumos de água no tarifário social previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela 

Geral das Taxas e Licenças do Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que o 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a renovação do pedido de integração dos 

consumos de água da instalação predial n.º 11985 de Fernando José Teixeira Lourenço 

Fonseca, naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

30-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DO PEDIDO DE INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE 

ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: GABRIEL DOS SANTOS PINTO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 788/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que o senhor Gabriel dos Santos Pinto solicitou, ao abrigo do n.º 1, 

alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego, a renovação do pedido de integração dos seus consumos de água no tarifário 

social previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do 

Município de Lamego.  
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Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que o 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a renovação do pedido de integração dos 

consumos de água da instalação predial n.º 24437 de Gabriel dos Santos Pinto, naquele 

tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

 

31-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DO PEDIDO DE INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE 

ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: ANTONIO JOSÉ TEIXEIRA RODRIGUES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 789/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que o senhor António José Teixeira Rodrigues solicitou, ao abrigo 

do n.º 1, alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego, a renovação do pedido de integração dos seus consumos de água no tarifário 

social previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do 

Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que o 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a renovação do pedido de integração dos 

consumos de água da instalação predial (nova) de António José Teixeira Rodrigues, 

naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

 

32-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DO PEDIDO DE INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE 

ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: LEONEL SOEIRO DA CONCEIÇÃO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 790/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que o senhor Leonel Soeiro da Conceição solicitou, ao abrigo do n.º 

1, alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego, a renovação do pedido de integração dos seus consumos de água no tarifário 

social previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do 

Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que o 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a renovação do pedido de integração dos 
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consumos de água da instalação predial n.º 8417 de Leonel Soeiro da Conceição, 

naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

33-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DO PEDIDO DE INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE 

ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: FRANCISCO NUNES XAVIER 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 791/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que o senhor Francisco Nunes Xavier solicitou, ao abrigo do n.º 1, 

alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego, a renovação do pedido de integração dos seus consumos de água no tarifário 

social previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do 

Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que o 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a renovação do pedido de integração dos 

consumos de água da instalação predial n.º 3385 de Francisco Nunes Xavier, naquele 

tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

34-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DO PEDIDO DE INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE 

ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: APRÍGIO DOS SANTOS TEIXEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 792/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que o senhor Aprígio dos Santos Teixeira solicitou, ao abrigo do n.º 

1, alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego, a renovação do pedido de integração dos seus consumos de água no tarifário 

social previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do 

Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que o 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a renovação do pedido de integração dos 

consumos de água da instalação predial n.º 4441 de Aprígio dos Santos Teixeira, 

naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 



 
 Presidente        

                                                                                                                                                            Secretário 

22 

35-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DO PEDIDO DE INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE 

ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: MARIA LUISA CANDIDA COUTINHO VILELA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 793/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que a senhora Maria Luísa Cândida Coutinho S. Vilela solicitou, ao 

abrigo do n.º 1, alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do 

Município de Lamego, a renovação do pedido de integração dos seus consumos de água 

no tarifário social previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e 

Licenças do Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a renovação do pedido de integração dos 

consumos de água da instalação predial n.º 26636 de Maria Luísa Cândida Coutinho S. 

Vilela , naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

36-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DO PEDIDO DE INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE 

ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: ISILDA SUSANA SILVA BATISTA COELHO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 794/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que a senhora Isilda Susana Silva Batista Coelho solicitou, ao 

abrigo do n.º 1, alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do 

Município de Lamego, a renovação do pedido de integração dos seus consumos de água 

no tarifário social previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e 

Licenças do Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a renovação do pedido de integração dos 

consumos de água da instalação predial n.º 26811 de Isilda Susana Silva Batista Coelho , 

naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

37-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DO PEDIDO DE INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE 

ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: JOAQUIM LUIS PINTO TEIXEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 795/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que o senhor Joaquim Luís Pinto Teixeira solicitou, ao abrigo do n.º 
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1, alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego, a renovação do pedido de integração dos seus consumos de água no tarifário 

social previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do 

Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que o 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a renovação do pedido de integração dos 

consumos de água da instalação predial n.º 250 de Joaquim Luís Pinto Teixeira, naquele 

tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

38-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DO PEDIDO DE INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE 

ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: TERESA CORREIA DA SILVA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 796/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que a senhora Teresa Correia da Silva solicitou, ao abrigo do n.º 1, 

alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego, a renovação do pedido de integração dos seus consumos de água no tarifário 

social previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do 

Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a renovação do pedido de integração dos 

consumos de água da instalação predial n.º 16073 de Teresa Correia da Silva, naquele 

tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

39-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DO PEDIDO DE INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE 

ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: ANTÓNIO JOSÉ SIMÕES DA FONSECA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 797/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que o senhor António José Simões da Fonseca solicitou, ao abrigo 

do n.º 1, alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego, a renovação do pedido de integração dos seus consumos de água no tarifário 

social previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do 

Município de Lamego.  
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Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que o 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a renovação do pedido de integração dos 

consumos de água da instalação predial n.º 14168 de António José Simões da Fonseca, 

naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

 

40-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DO PEDIDO DE INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE 

ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: JOSÉ RIBEIRO DOS SANTOS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 798/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que o senhor José Ribeiro dos Santos solicitou, ao abrigo do n.º 1, 

alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego, a renovação do pedido de integração dos seus consumos de água no tarifário 

social previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do 

Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a renovação do pedido de integração dos 

consumos de água da instalação predial n.º 8169 de José Ribeiro dos Santos, naquele 

tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

 

41-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DO PEDIDO DE INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE 

ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: JOSÉ MANUEL PEREIRA DA FONSECA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 799/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que o senhor José Manuel Pereira da Fonseca solicitou, ao abrigo 

do n.º 1, alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego, a renovação do pedido de integração dos seus consumos de água no tarifário 

social previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do 

Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que o 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a renovação do pedido de integração dos 
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consumos de água da instalação predial n.º 799 de José Manuel Pereira da Fonseca, 

naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

42-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DO PEDIDO DE INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE 

ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: ALFREDO REBELO FERREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 800/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que o senhor Alfredo Rebelo Ferreira solicitou, ao abrigo do n.º 1, 

alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego, a renovação do pedido de integração dos seus consumos de água no tarifário 

social previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do 

Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a renovação do pedido de integração dos 

consumos de água da instalação predial n.º 13943 de Alfredo Rebelo Ferreira, naquele 

tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

43-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DO PEDIDO DE INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE 

ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: JOSÉ CUNHA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 801/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que o senhor José Cunha solicitou, ao abrigo do n.º 1, alínea a), 

subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de Lamego, a 

renovação do pedido de integração dos seus consumos de água no tarifário social 

previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do 

Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a renovação do pedido de integração dos 

consumos de água da instalação predial n.º 2653 de José Cunha, naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

44-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DO PEDIDO DE INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE 

ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL SOCIAL (COD 01) 
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REQUERENTE: MARIA DOS REMÉDIOS FIGUEIREDO PAIVA DIAS DA COSTA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 802/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que a senhora Maria dos Remédios Figueiredo Paiva Dias da Costa 

solicitou, ao abrigo do n.º 1, alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de 

Águas do Município de Lamego, a renovação do pedido de integração dos seus 

consumos de água no tarifário social previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela 

Geral das Taxas e Licenças do Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a renovação do pedido de integração dos 

consumos de água da instalação predial n.º 12382 de Maria dos Remédios Figueiredo 

Paiva Dias da Costa, naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

45-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DO PEDIDO DE INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE 

ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: ALFREDO DUARTE DA FONSECA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 803/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que o senhor Alfredo Duarte Fonseca solicitou, ao abrigo do n.º 1, 

alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego, a renovação do pedido de integração dos seus consumos de água no tarifário 

social previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do 

Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que o 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a renovação do pedido de integração dos 

consumos de água da instalação predial n.º 17274 de Alfredo Duarte Fonseca, naquele 

tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

46-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DO PEDIDO DE INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE 

ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: VIRGINIA LARANJO SILVESTRE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 804/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que a senhora Virgínia Laranjo Silvestre solicitou, ao abrigo do n.º 

1, alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego, a renovação do pedido de integração dos seus consumos de água no tarifário 



 
 Presidente        

                                                                                                                                                            Secretário 

27 

social previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do 

Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a renovação do pedido de integração dos 

consumos de água da instalação predial n.º 884 de Virgínia Laranjo Fonseca, naquele 

tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

47-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DO PEDIDO DE INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE 

ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: JORGE FERNANDES DA SILVA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 805/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que o senhor Jorge Fernandes da Silva solicitou, ao abrigo do n.º 1, 

alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego, a renovação do pedido de integração dos seus consumos de água no tarifário 

social previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do 

Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que o 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a renovação do pedido de integração dos 

consumos de água da instalação predial n.º 13788 de Jorge Fernandes da Silva, naquele 

tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

 

48-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DO PEDIDO DE INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE 

ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: MARIA LISETE OSÓRIO PINTO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 806/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que a senhora solicitou, ao abrigo do n.º 1, alínea a), subalínea i), 

do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de Lamego, a renovação do 

pedido de integração dos seus consumos de água no tarifário social previsto no Capítulo 

XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a renovação do pedido de integração dos 
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consumos de água da instalação predial n.º 18871 de Maria Lisete Osório Pinto, naquele 

tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

49-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DO PEDIDO DE INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE 

ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: GENTIL DE OLIVEIRA FARIA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 807/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que o senhor Gentil de Oliveira Faria solicitou, ao abrigo do n.º 1, 

alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego, a renovação do pedido de integração dos seus consumos de água no tarifário 

social previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do 

Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que o 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a renovação do pedido de integração dos 

consumos de água da instalação predial n.º 15774 de Gentil de Oliveira Faria, naquele 

tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

50-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DO PEDIDO DE INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE 

ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: MARIA MARGARIDA DA SILVA COELHO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 808/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que a senhora Maria Margarida da Silva Coelho solicitou, ao abrigo 

do n.º 1, alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego, a renovação do pedido de integração dos seus consumos de água no tarifário 

social previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do 

Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a renovação do pedido de integração dos 

consumos de água da instalação predial n.º 15218 de Margarida da Silva Coelho, 

naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 
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51-ASSUNTO: INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL 

SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: MARIA BEATRIZ PEREIRA GONÇALVES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 809/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que a senhora Maria Beatriz Pereira Gonçalves solicitou, ao abrigo 

do n.º 1, alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego, a integração dos seus consumos de água no tarifário social previsto no Capítulo 

XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a integração dos consumos de água da 

instalação predial n.º 19352 de Maria Beatriz Pereira Gonçalves, naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

52-ASSUNTO: INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL 

SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: MARIA DE LURDES CÂNDIDA XAVIER 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 810/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que a senhora Maria de Lurdes Cândida Xavier solicitou, ao abrigo 

do n.º 1, alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego, a integração dos seus consumos de água no tarifário social previsto no Capítulo 

XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a integração dos consumos de água da 

instalação predial n.º 19333 de Maria de Lurdes Cândida Xavier, naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

53-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DO PEDIDO DE INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE 

ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: JOSÉ PINTO BATINA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 811/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que o senhor José Pinto Batina solicitou, ao abrigo do n.º 1, alínea 

a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de Lamego, a 

renovação do pedido de integração dos seus consumos de água no tarifário social 

previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do 

Município de Lamego.  
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Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a renovação do pedido de integração dos 

consumos de água da instalação predial n.º 1667 de José Pinto Batina, naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

54-ASSUNTO: INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL 

SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: MARIA DO CEU RODRIGUES ARAÚJO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 812/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que a senhora Maria do Céu Rodrigues Araújo solicitou, ao abrigo 

do n.º 1, alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego, a integração dos seus consumos de água no tarifário social previsto no Capítulo 

XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a integração dos consumos de água da 

instalação predial n.º 15820 de Maria do Céu Rodrigues Araújo, naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

55-ASSUNTO: INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL 

SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: ANTÓNIO JOSÉ TEIXEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 813/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que o senhor António José Teixeira solicitou, ao abrigo do n.º 1, 

alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego, a integração dos seus consumos de água no tarifário social previsto no Capítulo 

XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que o 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a integração dos consumos de água da 

instalação predial n.º 5853 de António José Teixeira, naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

56-ASSUNTO: PEDIDO DE CORREÇÃO DE FATURA DE ÁGUA (COD 01) 

CONSUMIDORA: ANA CRISTINA S.R. MOUTELA  
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 766/01/2017, do senhor Vice-

Presidente da Câmara Municipal, na qual com fundamento na informação n.º 

2823/DASU, de 06 de junho de 2017, propõe à Câmara que seja autorizada a retificação 

da fatura n.º 29511, de março de 2017, tendo por base a tarifa de fugas prevista no 

Tarifário da Prestação de Serviços de Abastecimento de Água e Tratamento de Águas 

Residuais e de Recolha de Resíduos Sólidos (Anexo I, Capítulo XI da Tabela Geral de 

Taxas e Licenças), ao abrigo do n.º 6 do artigo 40º do Regulamento de Águas do 

Município de Lamego, passando a fatura a apresentar o montante de 117,54€. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

57-ASSUNTO: PEDIDO DE CORREÇÃO DE FATURA DE ÁGUA (COD 01) 

CONSUMIDOR: JOSÉ DOS SANTOS LOPES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 815/01/2017, do senhor Vice-

Presidente da Câmara Municipal, na qual com fundamento na informação n.º 

3551/DASU, de 07 de julho de 2017, propõe à Câmara que seja autorizada a retificação 

da fatura que será faturada em agosto de 2017, tendo por base a tarifa de fugas prevista 

no Tarifário da Prestação de Serviços de Abastecimento de Água e Tratamento de Águas 

Residuais e de Recolha de Resíduos Sólidos (Anexo I, Capítulo XI da Tabela Geral de 

Taxas e Licenças), ao abrigo do n.º 6 do artigo 40º do Regulamento de Águas do 

Município de Lamego, apos a retificação a fatura apresentará o montante de 70.33€. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

58-ASSUNTO: PEDIDO DE ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TAXAS REFERENTES À 

LICENÇAS PARA REALIZAÇÃO DA FESTA EM HONRA DO SANTISSIMO SALVADOR 

(COD 26) 

REQUERENTE: COMISSÃO DE FESTAS DA PENAJÓIA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 824/51/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara Municipal, propondo à Câmara Municipal, a pretensão da requerente na qual 

solicita a isenção do pagamento das taxas relativas às licenças de divertimento público, 

ruído e autorização prévia necessárias à realização das supracitadas festas, que 

decorrem nos dias 30 de julho de 2017, 4, 5 e 6 de agosto. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade 

 

59-ASSUNTO: LICENÇA PARA REALIZAÇÃO DE FESTIVIDADE/DIVERTIMENTO 

PÚBLICO - FESTAS EM HONRA DE NOSSA SENHORA DA ENCARNAÇÃO (COD 51) 

REQUERENTE: ASSOCIAÇÃO DE MELHORAMENTOS DE MAZES 

LOCAL: MAZES - LAZARIM 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 823/51/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, propondo à Câmara Municipal que seja concedida a licença para realização 

de festividade/divertimento público, relativa à realização das Festas em Honra de Nossa 

Senhora da Encarnação, que decorre nos dias 4, 5 e 6 de agosto de 2017, em Mazes, 

Lazarim. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, o licenciamento da festividade nos termos 

propostos. 

 

60-ASSUNTO: AUTORIZAÇÃO PRÉVIA PARA LANÇAMENTO DE FOGO-DE-

ARTIFÍCIO E FOGO DE BALONAS – FESTAS EM HONRA DO SANTISSIMO 

SACRAMENTO (COD 51) 

REQUERENTE: FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DE VILA NOVA DE SOUTO DEL 

REI 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 776/51/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, para que seja concedida a autorização prévia para o lançamento de fogo-de-

artifício e fogo de balonas, no dia 08 de julho de 2017, das 23h30 às 00h15, no âmbito da 

realização das Festas em honra do Santíssimo Sacramento, a realizar no Lugar de 

Arneirós, Vila Nova de Souto Del Rei, desde que não sejam lançados balões com mecha 

acesa ou qualquer tipo de foguetes. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

61-ASSUNTO: LICENÇA PARA REALIZAÇÃO DE FESTIVIDADE/DIVERTIMENTO 

PÚBLICO – FESTAS EM HONRA DO SANTISSIMO SACRAMENTO (COD 51) 

REQUERENTE: FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DE VILA NOVA DE SOUTO DEL 

REI 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 775/51/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, para que seja concedida a licença para realização de festividade/divertimento 

público relativa à realização das Festas em honra do Santíssimo Sacramento que decorre 

nos dias 14, 15, 16 e 17 de julho de 2017, no Lugar de Arneirós, Vila Nova de Souto Del 

Rei. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, o licenciamento da festividade nos termos 

propostos. 

 

62-ASSUNTO: PEDIDO DE ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TAXAS REFERENTES ÀS 

LICENÇAS PARA REALIZAÇÃO DAS FESTAS EM HONRA DO SANTISSIMO 

SACRAMENTO (COD 51) 
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REQUERENTE: FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DE VILA NOVA DE SOUTO DEL 

REI 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 877/51/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara Municipal, propondo à Câmara Municipal, a pretensão da requerente na qual 

solicita a isenção do pagamento das taxas relativas às licenças de divertimento público, 

ruído e autorização prévia necessárias à realização das supracitadas festas, que 

decorrem nos dias 14, 15, 16 e 17 de julho de 2017. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade 

 

63-ASSUNTO: AUTORIZAÇÃO PRÉVIA PARA LANÇAMENTO DE FOGO-DE-

ARTIFÍCIO E FOGO DE BALONAS – FESTAS EM HONRA DE SÃO TIAGO – SANDE 

(COD 51) 

REQUERENTE: JUNTA DE FREGUESIA DE SANDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 779/51/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, para que seja concedida a autorização prévia para o lançamento de fogo-de-

artifício e fogo de balonas, no dia 22 de julho de 2017, das 23H50 às 00H30, no âmbito 

da realização das Festas em honra de São Tiago, a realizar na Rua da Seara, Sande, 

desde que não sejam lançados balões com mecha acesa ou qualquer tipo de foguetes. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

 

64-ASSUNTO: AUTORIZAÇÃO PRÉVIA PARA LANÇAMENTO DE FOGO-DE-

ARTIFÍCIO E FOGO DE BALONAS – FESTAS EM HONRA DO SENHOR DA PONTE 

(COD 51) 

REQUERENTE: FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DE PENUDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 778/51/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, para que seja concedida a autorização prévia para o lançamento de fogo-de-

artifício e fogo de balonas, no dia 6 de agosto de 2017, das 12h00 às 14h00, no âmbito 

da realização das Festas em honra do Senhor da Ponte, a realizar em Penude de Baixo, 

Penude, desde que não sejam lançados balões com mecha acesa ou qualquer tipo de 

foguetes. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

65-ASSUNTO: LICENÇA PARA REALIZAÇÃO DE FESTIVIDADE/DIVERTIMENTO 

PÚBLICO – ESTAS EM HONRA DE SÃO TIAGO (COD 51) 

REQUERENTE: COMISSÃO DE FESTAS DE SÃO TIAGO - MAGUEIJA 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 822/51/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, para que seja concedida a licença para realização de festividade/divertimento 

público relativa à realização das Festas e em honra de São Tiago, a realizar no Lugar de 

Magueijinha, Magueija que decorre nos dias 28, 29 e 30 de julho de 2017, no Lugar de 

Magueijinha, Magueija. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, o licenciamento da festividade nos termos 

propostos. 

 

66-ASSUNTO: AUTORIZAÇÃO PRÉVIA PARA LANÇAMENTO DE FOGO-DE-

ARTIFÍCIO E FOGO DE BALONAS – FESTAS EM HONRA DE SÃO TIAGO (COD 51) 

REQUERENTE: COMISSÃO DE FESTAS DE SÃO TIAGO - MAGUEIJA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 821/51/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, para que seja concedida a autorização prévia para o lançamento de fogo-de-

artifício e fogo de balonas, no dia 30 de julho de 2017, das 20h00 às 24h00, no âmbito da 

realização das Festas em honra de São Tiago, a realizar no Lugar de Magueijinha, 

Magueija, desde que não sejam lançados balões com mecha acesa ou qualquer tipo de 

foguetes. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

67-ASSUNTO: PEDIDO DE ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TAXAS REFERENTES ÀS 

LICENÇAS PARA REALIZAÇÃO DAS FESTAS EM HONRA DE SÃO TIAGO (COD 51) 

REQUERENTE: COMISSÃO DE FESTAS DE SÃO TIAGO - MAGUEIJA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 780/51/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara Municipal, propondo à Câmara Municipal, a pretensão da requerente na qual 

solicita a isenção do pagamento das taxas relativas às licenças de divertimento público, 

ruído e autorização prévia necessárias à realização das supracitadas festas, que 

decorrem nos dias 8, 29 e 30 de julho de 2017. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade 

 

68-ASSUNTO: LICENÇA PARA REALIZAÇÃO DE ESPETÁCULOS DESPORTIVOS NA 

VIA PÚBLICA- 3º PASSEIO DE MOTORIZADAS E MOTAS DE GALAFURA (COD 51) 

LOCAL: (PARTIDA E CHEGADA): PESO DA RÉGUA, PASSANDO POR UNIÃO DAS 

FREGUESIAS DE PARADA DO BISPO E VALDIGEM 

REQUERENTE: MUNICÍPIO DE PESO DA RÉGUA 

DATA: 16/07/2017 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 781/51/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara Municipal, propondo à Câmara Municipal, a ratificação do seu despacho, 
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datado de 10 de julho de 2017, no qual foi concedida a licença para realização de 

espetáculos desportivos na via pública, relacionado com o 3º Passeio de Motorizadas e 

Motas de Galafura que se realizou nas Freguesias de Parada do Bispo e Valdigem no dia 

16 de julho de 2017 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. Mais foi deliberado ponderar, no futuro, a 

autorização deste tipo de eventos motorizados, dado que a realização dos mesmos 

danificam os caminhos agrícolas por onde passam. 

 

69-ASSUNTO: MINUTA DO PROTOCOLO DE COOPERAÇÃO A CELEBRAR COM A 

ESCOLA SUPERIOR DE TECNOLOGIA E GESTÃO DE VISEU DO INSTITUTO 

POLITÉCNICO DE VISEU (COD 20) 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 774/20/17 do senhor Presidente da 

Câmara, propondo à Câmara Municipal que aprove a minuta do protocolo de cooperação 

a celebar com a Escola Superior de Tecnologia e Gestão de Viseu do Instituto Politécnico 

de Viseu, que tem por objetivo estabelecer as formas de cooperação entre os dois 

outorgantes, as quais visam a organização e implementação da formação em contexto de 

trabalho a desenvolver pelos alunos no curso técnico superior profissional em Gestão 

Comercial e Vendas regulado pelo Decreto-Lei n.º 74/2006, de 24 de março, na redação 

dada pelo Decreto-Lei n.º 63/2016, de 13 de setembro. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

70-ASSUNTO: NÃO APLICAÇÃO DA TAXA DOS JUROS DE MORA APLICÁVEIS ÀS 

DIVIDAS AO ESTADO E A OUTRAS ENTIDADES PÚBLICAS (COD 20) 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 773/20/17 da senhora Vereadora da 

Cultura, Educação e Desporto da Câmara Municipal de Lamego, propondo que a Câmara 

Municipal delibere, nos termos do disposto no artigo 7.° do Decreto — Lei n.º 399-N84, 

de 28 de dezembro, e ao abrigo das alíneas ee) e hh) do n.º 1 do artigo 33.° da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, no sentido de aprovar a não aplicação da taxa dos juros de 

mora aplicáveis às dividas ao Estado e outras entidades públicas, regulada pelo Decreto-

Lei 73/99, de 16 de março, em todos os serviços prestados nos Centros Escolares, cuja 

gestão direta é da responsabilidade da Câmara Municipal, nomeadamente no 

fornecimento de refeições escolares, na componente de apoio à família no 1.° ciclo do 

ensino básico e nas atividades de animação e apoio à família na educação pré-escolar. 

Deliberação: Retirada da ordem de trabalhos, devendo voltar a uma próxima reunião 

acompanhada com um parecer do Gabinete Jurídico. 
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71-ASSUNTO: PROCEDIMENTO PÚBLICO PARA ATRIBUIÇÃO DE ESPAÇOS VAZIOS 

DO MERCADO MUNICIPAL (COD. 25) 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 816/25/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 3238/2017, da DFP/PAT, com o 

regulamento da Hasta Pública para adjudicação do direito de ocupação a título precário 

das lojas existentes no Mercado Municipal de Lamego propondo à Câmara Municipal, a 

apreciação das peças do procedimento, e a aprovação das mesmas, para adjudicação do 

direito de ocupação a título precário das lojas existentes no Mercado Municipal de 

Lamego nos termos das alíneas f) e g) do n.º 1, do artigo 33.º, da Lei n.º75/2013, de 

12/09, na sua atual redação. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

72-ASSUNTO: RECONHECIMENTO DO DIREITO DE PROPRIEDADE DA PARCELA, A 

TÍTULO GRATUITO (COD. 47) 

REQUERENTE: JOSÉ DA SILVA CORREIA 

LOCAL: FERREIRIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 817/47/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 3212/2017, de 2017/06/26 a dar 

conhecimento da intenção do proprietário do prédio rústico artigo n.º175, seção B, da 

freguesia de Ferreirim, Sr. José da Silva Correia, voltar a tomar posse da parcela de 

terreno com a área de 200 m2, incluída na área total do prédio, vendida ao Município de 

Lamego, pelo seu pai Benjamim Correia, para a construção do depósito de 

abastecimento de água a Ferreirim, uma vez que o mesmo se encontra desativado, não 

sendo necessário para o fim que foi construído, propõe-se que a Câmara Municipal, nos 

termos da alínea g), do artigo n.º 33.º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, aprecie o 

pedido do requerente, decisão de alienação, e o valor por m2 que servira de base a uma 

eventual venda, por negociação direta com o requerente, uma vez que é comproprietário. 

Deliberação: O Executivo aprovou, por unanimidade, a venda por negociação direta da 

referida parcela de terreno, ao preço base de €7.50/m2. 

 

73-ASSUNTO: PEDIDO DE CORTE DE TRÂNSITO (COD. 26) 

REQUERENTE: COMISSÃO DE FESTAS DE NOSSA SENHORA DA PIEDADE 

LOCAL: LALIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 818/26/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 3513, de 06.07.2017, emanada 

pela DASU, proponho à Câmara Municipal para que, nos termos do artº 8 do Dec. 

Regulamentar nº 2-A/2005, de 24 de Março, autorize o corte de trânsito, para a 
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realização das festas em honra da Senhora da Piedade, desde o lugar da Veiga até ao 

lugar do Ribeiro, nos seguintes dias e horários: 

No dia 17 de agosto, das 21:00h às 23:00h; 

No dia 19 de agosto, das 22:00h às 24:00h; 

No dia 20 de agosto, das 09:00h às 12:30h e das 21:00h até à 01:00h do dia 21 de 

agosto; 

No dia 21 de agosto, das 09:00h às 13:00h e das 20:00h às 21:00h. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

74-ASSUNTO: PEDIDO DE CORTE DE TRÂNSITO (COD. 62) 

REQUERENTE: FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DE VILA NOVA DE SOUTO DEL 

REI 

LOCAL: ARNEIRÓS - VILA NOVA DE SOUTO DEL REI 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 819/26/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 3559, de 07.07.2017, emanada 

pela DASU, propondo à Câmara Municipal, para que nos termos Do artº8 do Dec. 

Regulamentar nº 2-A/2005, de 24 de Março, autorize o corte de trânsito, para a 

realização das festas em honra do Santíssimo Sacramento, no largo de Arneirós, nos 

dias 14 e 15 de julho, das 20:00h às 02:00h.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

75-ASSUNTO: PEDIDO DE OCUPACAO DA VIA PUBLICA (COD. 26) 

REQUERENTE: SANTOS E JESUS, LDA. 

LOCAL: RUA D. JUSTINO PINTO DE OLIVEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 820/26/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara Municipal, propondo à Câmara Municipal, a ratificação do seu despacho, 

datado de 11 de julho de 2017, no qual autorizou a ocupação de espaço público, no local 

sita referido de 10m2 por motivo de inauguração do novo estabelecimento comercial 

Casa Marinel. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

76-ASSUNTO: REAPRECIAÇÃO DA AVALIAÇÃO DA PERMUTA DO IMÓVEL SITO NA 

MEIA LARANJA, POR UMA PARCELA A DESANEXAR AO PRÉDIO URBANO, 

PROPRIEDADE DE HAMILTON FERREIRA 

REQUERENTE: HAMILTON CÉSAR DA CONCEIÇÃO FERREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 825/47/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 3742/2017, dando conhecimento do 
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interesse manifestado pelo Sr. Hamilton César da Conceição Ferreira, para formalizar a 

proposta de permuta apresentada pelo Município de Lamego em 2009 de uma parcela de 

terreno com 138,00 m2, a desanexar ao prédio urbano, inscrito na matriz sob o artigo n.º 

968, omisso na C.R.P., da freguesia de Sé, com uma área total de 1591,00 m2, sendo 

185,00 m2 área coberta e 1406,00 m2 logradouro, em nome de Hamilton César da 

Conceição Ferreira, necessária para o novo acesso ao lugar do Retiro dos Passarinhos, 

pelo prédio urbano propriedade do Município de Lamego, sito na Meia Laranja, omisso à 

matriz, considerando a construção do novo arruamento proposto de acesso ao lugar do 

Retiro dos Passarinhos ficará com uma habitação com uma área de implantação de 

81,00 m2, com 2 pisos e um logradouro de 92,00 m2. A proposta de permuta do Sr. 

Hamiltom, consiste em ceder uma área de 131,00 m2 para o novo arruamento no valor 

de 4.834,37 €, em troca pelo imóvel do Município de Lamego, incluindo logradouro 

sobrante com uma área de 92,00 m2, com o valor total de 68.834,52 €. Uma vez que o 

valor do imóvel do Município tem valor superior, o Sr. Hamilton terá de pagar a diferença, 

ou seja 60.000,15 €, visto que em caso de permuta deve ser permutado bens de valores 

idênticos. 

É proposto à Câmara Municipal, nos termos das alíneas f) e g) do n.º 1, do artigo 33.º, 

da Lei n.º75/2013, de 12/09, na sua atual redação, e uma vez que o Sr. Hamilton se 

mostrou novamente interessado na permuta, torna-se necessário decidir o seguinte:  

1) Decidir se de parte do Município de Lamego, há interesse na permuta; 

2) Ao existir, uma vez que a avaliação é de 2009, apesar de ter sido atualizada à data, 

decidir se procede a uma nova avaliação, contratando um perito avaliador de modo a 

apurar assim o valor de mercado; 

3) Como o imóvel se encontra ocupado, no r/chão com o inquilino José da Conceição 

Ferreira, e no 1.ºpiso por Graça Maria Cardoso Reis (sem qualquer vinculo contratual), 

em caso de alienação, deverá acautelado o seu realojamento ou passar para o 

adquirente o ónus do arrendamento. 

Deliberação: Retirado da ordem de trabalhos, devendo regressar a uma próxima reunião 

com a reformulação dos cálculos das avaliações. 

 

Ausente neste ponto o senhor Vereador Armínio José Teixeira Mendes. 

77-ASSUNTO: PEDIDO DE RESERVA DE ESTACIONAMENTO (COD. 26) 

REQUERENTE: CTT LAMEGO 

LOCAL: PRACETA D. DINIS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 826/26/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara Municipal, no seguimento da reunião realizada com o Gestor do Centro de 

Distribuição Postal dos CTT de Lamego, onde solicitou a atribuição de oito lugares de 
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estacionamento reservados para as viaturas dos CTT, no período das 16:30h às 09:30h, 

em frente aos armazéns da Câmara Municipal, na Praceta D. Dinis, uma vez que os CTT 

de Lamego fazem a distribuição, de correio, para 4 Concelhos (Lamego, Tarouca, 

Armamar e Tabuaço), é proposto à Câmara Municipal, de acordo com o estipulado na 

alínea rr) do nº 1 do artigo 33º da Lei nº75/2013 de 12 de Setembro, a apreciação e 

deliberação do assunto em epígrafe, com a colocação de um sinal vertical de 

Estacionamento Autorizado (H1a), acompanhado com painel adicional (8 lugares viaturas 

CTT, das 16:30H às 09:30h). 

Deliberação: Aprovada, por maioria, nos termos propostos, com os votos a favor 

Presidente da Câmara Municipal e dos senhores Vereadores Manuel António Rebelo 

Ferreira, José Correia da Silva, Andrea Sofia Monteiro Santiago e Jorge Guedes Osório 

Augusto e com o voto contra da senhora Vereadora Isolina Augusta Rodrigues Guerra. 

A senhora Vereadora Isolina Augusta Rodrigues Guerra referiu que é de sua opinião 

que se deveriam contactar os serviços dos CTT para ver a viabilidade de usufruírem de 

lugares de estacionamento no parque do Multiusos, mediante uma comparticipação 

financeira. 

 

78-ASSUNTO: MINUTA (COD 03)  

Proposta do senhor Presidente da Câmara Municipal, para aprovação em minuta dos 

assuntos deliberados na presente reunião. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

79-ASSUNTO: TERMO (COD 60) 

O senhor Presidente da Câmara Municipal declarou encerrada a reunião, às doze horas, 

da qual foi lavrada esta ata, que vai ser assinada por si e pelo Chefe de Divisão 

Administrativa e de Coordenação, Luís Carlos Pereira da Silva. 

 

O Presidente,   

 

O Secretário 


